2024年4月稽阳联谊学校高三联考生物答案
一、选择题（本大题共19小题，每小题2分，共38分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	A
	A
	C
	B
	C
	A
	D
	A
	C

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	

	答案
	D
	D
	B
	A
	D
	D
	D
	A
	B
	


二、非选择题（本大题共5小题，除特殊说明，每空1分，共62分）
20．（10分）
（1）卡尔文   叶绿体基质   单位时间单位叶面积CO2的固定量/消耗量   有利   100～300 
（2）蔗糖  
（3）①气调冷藏库中为低氧环境，可降低需氧呼吸速率；②冷藏库的低温降低需氧呼吸/细胞呼吸相关酶的活性，使需氧呼吸速率降低（2分）    会   乙烯
21．（13分）
（1）高尔基体   ①③   化学信号→电信号
（2）K+外流、Na+内流（按该序答全得2分，否则0分）   不变   单
（3）交感神经   扩张/放大   温觉感受器→传入神经（元）→下丘脑体温调节中枢→传出神经（元）→汗腺（2分）
（4）体液   增多
22.（13分）
（1）猪的基因组、Taq DNA聚合酶、dNTP和缓冲液（或Mg2+） （答出3种即可）   AB
（2）复制原点   解旋酶和DNA聚合酶 （2分，答到1点给1分） 
（3）（2分）
[image: ]
（4）具有抗性的细胞死亡    300ug/mL（2分）
（5）猪肾上皮细胞   CO2培养箱       
（6）抗 SLA 抗原肽单克隆抗体   
23.（12分）
（1）性状分离     2/3
（2）自由组合     ①正常籽粒：干瘪籽粒≈7：1     ②转基因玉米自交     正常籽粒：干瘪籽粒≈15：1
（3）基因通过控制酶的合成来控制代谢过程，进而控制生物体的性状     Aa     
（4）基因A、a与M、m在一对同源染色体上，其中a和M在同一条染色体上（2分）     aamm     基因重组
24．（14分）
（1）①4    互花米草、盐蒿和微体藻类同化的能量    ②小于（2分）
（2） ①会   ②角落型   
（3）①沉水植物的种类和不同体长红螯螯虾（写全才得2分）   （试验结束生物量-试验初始生物量）/试验初始生物量（2分）    红螯螯虾的存在不利于沉水植物的生长,其中对轮叶黑藻影响最为显著。（2分）
②可以引进，但需加强管理，防止逃逸，避免造成生物入侵。（要从“可以引进”“加强管理”两方面答才得2分）
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